



老布什(资料照片) 新华社/法新

美国前总统老布什去世

美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)办公室11月30日晚发表声明说,老布什于美国中部时间当晚10时(北京时间12月1日12时)许在休斯敦去世,享年94岁。布什家族发言人吉姆·麦格拉思在其社交媒体账号上发布了老布什办公室和前总统乔治·W·布什(小布什)关于其父亲老布什去世的声明。

平静离世

熟悉布什家族的消息人士告诉路透社记者,老布什在得克萨斯州休斯敦市家中“平静离世”。

与老布什结发73年的妻子芭芭拉·布什今年4月去世。老布什出席妻子葬礼,一天后因为感染扩散至血液而住院。按照路透社的说法,老布什所患感染可能导致败血症。

他近些年很少公开露面,多次因病住院。去年4月,他因为肺炎和慢性支气管炎住院两周。

老布什1924年6月12日在美国马萨诸塞州米尔顿镇出生,耶鲁大学毕业,共和党人。他1974年出任美

国驻中国联络处主任,在罗纳德·里根政府出任副总统8年,1989年至1993年出任美国第41任总统。

赞誉有加

老布什的长子、美国前总统乔治·W·布什(小布什)11月30日晚些时候发表声明,称赞父亲是“品格高尚的人”。“布什家族所有人为所有关心和为他祈祷的人以及表达哀思的友人和民众深表感激。”

现任美国总统唐纳德·特朗普和“第一夫人”梅拉尼娅12月1日发表致哀声明。

“布什总统引导我们的国家和世

界结束‘冷战’、走向和平;作为总统,他奠定了(美国)今后几十年的繁荣,”特朗普写道,“他功成名就,但依然保持谦卑,为国奉献的使命感给他明确的方向。”

上一任美国总统贝拉克·奥巴马和妻子米歇尔评价老布什的一生说:“他的一生证实服务公众是一项高尚、充满乐趣的使命,他在这一过程中表现出色。”

老布什政府时期的国务卿詹姆斯·贝克把这名昔日上司称作“朋友”,说他领导力强、正直、富有激情而又谦逊,是“一名卓有成效的领导人”。

(新华社休斯敦12月1日电)

美国阿拉斯加发生7级地震



11月30日,在美国阿拉斯加州安克雷奇,工作人员在受损道路旁工作。

当日,美国阿拉斯加州南部发生7级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

新华社/美联

美国土安全部寻求 延长美墨边境美军驻扎时间



11月30日,美国边境巡逻人员在美国新墨西哥州美墨边境墙附近进行训练。

美国国土安全部发言人11月30日表示,寻求部署在美国和墨西哥边境的大部分美军驻扎时间延至明年1月31日,并计划从其他联邦机构增调执法人员,应对中美洲移民潮。综合美媒报道,特朗普政府在美墨边境部署了约5800人的兵力,原定驻扎至今年12月15日。这些美军主要为边境巡逻人员提供支持和保护、修建和维护边境铁丝网。依照美国法律,美军不得参与任何执法活动。

新华社/路透

H 天下人物

老布什:活跃九十载 见证大时代

他军人出身,曾在商场打拼,驰骋政坛多年,耄耋之年挑战跳伞。

他在总统任期内见证苏联解体、德国统一等历史事件。

对他两次发动海外战争,后人褒贬不一。

他活跃九十载,作为又一位大时代的见证者,老布什11月30日安然离去。

A 战场·商界·政坛

老布什1924年出生,18岁加入海军,第二次世界大战期间是海军飞行员。

他1944年驾驶战斗机,在太平洋上空遭击落,所幸由一艘美国海军潜水艇救起。他随后获得“杰出飞行员十字勋章”。

二战以后,他就读于耶鲁大学,并取得经济学学士学位。毕业后他来到美国得克萨斯州经营石油生意。

老布什的从政生涯始于1963年,当年他当选得克萨斯州哈里斯县共和党主席,1966年他当选联邦众议员,后续竞选联邦参议员失利。他

曾出任美国常驻联合国代表、共和党全国委员会主席和中央情报局局长。

老布什1974年至1975年出任美国驻华联络处主任;在华期间,他和妻子芭芭拉骑自行车穿行于北京大街小巷,了解中国社会和民情,被称为“骑自行车的大使”。

B 民意·荣耀·遗憾

至1993年。

老布什领导的美国政府两次打响海外战争,第一次是1989年12月出兵巴拿马,推翻由曼努埃尔·安东尼奥·诺列加领导的政府。

伊拉克军队1990年8月入侵科威特。老布什政府次年1月发兵伊

拉克,打响海湾战争。当年2月,伊拉克从科威特撤军。海湾战争一度为老布什赢得90%的民意支持率,同时加深外界对他“好战总统”的印象。

在经济领域,老布什政府颇受诟病。1992年美国总统选举中,老布什不敌民主党对手比尔·克林顿。

C 经验·继承·传递

老布什出自政客家庭,也把从政经验传递给下一代。

他的父亲普雷斯科特·布什曾

经出任康涅狄格州参议员10年。

老布什的长子乔治·W·布什(小布什)曾任得克萨斯州长,2001年至2009年出任第43任总统;次子杰布·布什曾任佛罗里达州长,2016年竞争共和党总统候选人提名失利。

老布什退休后依然活跃。印度尼西亚苏门答腊岛附近海域2004年强烈地震触发印度洋海啸、“卡特里娜”

飓风2006年席卷美国部分地区以后,他与克林顿一起为筹款赈灾奔走。

他晚年患帕金森症,但保持乐观,

以跳伞方式庆祝75岁、80岁、85岁和90岁生日。老布什与芭芭拉育有6个子女,其中一个女儿夭折。他们的儿子乔治·W·布什(小布什)于2001年至2009年期间出任美国第43任总统。

与老布什结发73年的芭芭拉今年4月去世,享年92岁。他们是美国历史上婚龄最长的总统夫妇。

(据新华社休斯敦12月1日电)

老布什(左)和儿子小布什的资料照片。新华社/法新



美墨加新版贸易协定终于“尘埃落定”

美国、墨西哥、加拿大三国领导人11月30日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯签署《美国—墨西哥—加拿大协定》,替代《北美自由贸易协定》。

新版贸易协定生效前需由三国立法机构批准。由于美国共和党失去新一届众议院控制权,协定可能遭遇阻碍。

将代替《北美自贸协定》

美国总统唐纳德·特朗普、加拿大总理贾斯廷·特鲁多、墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托11月30日在阿根廷

出席二十国集团(G20)领导人第十三次峰会期间签署新协定。协定名为《美国—墨西哥—加拿大协定》,将代替施行24年的《北美自贸协定》。

特朗普认定《北美自贸协定》部分条款让美国“吃亏”,威胁退出,去年4月宣布重新谈判。

特鲁多说,新版协定“消除了导致严重经济不稳定性的风险”。他不忘

就美国向加拿大钢铝产品加征高额关税“敲打”特朗普,同时批评美国通用汽车公司北美大幅裁员决定是“沉重一击”。

最大变化可望出现在汽车产业。新版协定鼓励汽车制造商在美国或加拿大扩大投资,要求40%的汽车零部

件需要在时薪不低于16美元的地区生产,旨在排除人工成本较低的墨西哥。违反这一规定生产的汽车将不适用于零关税政策。

新协定需获立法机构批准

新版协定生效需要获得三国立法机构批准。美国11月6日举行国会议中期选举,民主党获得众议院多数议席,定于明年1月取代共和党掌控众议院。

一些民主党籍议员不满这份协定,给协定能否通过蒙上阴影。

众议院民主党领袖、下任众议院议长候选人南希·佩洛西说,协定是“一项正在做的工作”,没有到对它表明态度的时候。另一些反对新版协定的民主党籍国会议员认定,协定缺乏对工人和环境的保护。

共和党方面对国会通过协定抱有信心。特朗普说:“它(协定)改得好,我不觉得会有太大问题。”

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽说,从重新谈判开始,新版协定就代表共和、民主两党意见,“我们认为我们会得到许多民主党人支持。”

刘秀玲(新华社专特稿)

巴基斯坦举办老爷车展



这是12月1日在巴基斯坦卡拉奇拍摄的老爷车。当日,一年一度的巴基斯坦老爷车国内巡游展在巴基斯坦南部城市卡拉奇开幕。

新华社发

